



- ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ Я. Я. БОГДАНОВ — НАШ ГОСТЬ
- ДОБРОЕ ДЕЛО ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ
- О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ
- РЕЙД ОТДЕЛА ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
- ПРОГРАММА ТВ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Пятница,
20 октября
2000 года
№ 155—156
(13546—13547)

Цена
свободная.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До окончания льготной подписки на I полугодие 2001 года на «ЗНАМЯ ТРУДА» ОСТАЛОСЬ 12 ДНЕЙ. Принимайте решение — подписывайтесь на газету «Знамя труда».

**Льготная подписка
в 2 раза дешевле
разовой покупки газеты
в розничной сети**

«Знамя труда» — верный ориентир в информационном пространстве нашего города и района, надежный партнер деловых людей и хороший помощник в решении многих жизненных проблем.

МЫ НУЖНЫ ДРУГ ДРУГУ!



Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Жители домов №№ 8, 10 по улице Чкалова: «У наших домов во дворах сильно разбита дорога. Может быть, можно подсыпать дорогу щебнем?».

Отвечает начальник ЖЭУ № 1 А. В. КРИХУН:

— Я побываю в этом районе, и мы посмотрим, что там можно сделать.

ЭТО НЕ АВАРИЯ

На двое суток вновь в городе отключили воду. К счастью, на этот раз причиной прекращения водоснабжения стала не аварийная ситуация. АОЗТ «Вика» проводит работы по врезке в водовод 170 метров в трубу на ул. Красная. Перед этим полностью заменили все оборудование водовода в этом опасном месте, где чаще всего происходили прорывы. В общей сложности на эти работы потребовалось 860 тыс. рублей. Эти средства нашему городу

были выделены из областного бюджета в рамках адресной программы по капитальному строительству.

«Мы целенаправленно запланировали эти работы в преддверии наступления зимних холодов», — рассказал заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. А. Хопперский. — Приносим свои извинения за причиненные неудобства. Надеемся, что сланцевчане отнесутся к этому с

В ГОСТИЦАХ И РТС ТЕПЛО

В среду, наконец, было возобновлено электроснабжение котельных, находящихся на балансе АО «Агропромтехника», и жители Гостиц и поселка РТС получили тепло.

«Со стороны администрации муниципального образования было сделано все, чтобы пуск котельных в Гостицах и РТС был сделан своевременно, — заявил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хо-

перский. — Задолженность за прошедший отопительный сезон была погашена в течение лета, частично были профинансированы ремонтные работы в котельных и приобретены материалы для ремонта. Решен вопрос об обеспечении котельных топливом на весь предстоящий отопительный сезон. Сейчас мы будем осуществлять самостоятельно и текущие платежи за электроэнергию, необходимую

для работы котельных. Но администрация района не может взять на себя полную ответственность за отопление Гостиц и РТС, пока котельные не перейдут в муниципальную собственность».

«Мы против передачи котельных с баланса на баланс, — сказал ген. директор «Агропромтехники» В. И. Семенов, — но считаем вполне приемлемой аренду или другие варианты сотрудничества»,

С. ШИШКИНА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Правительство Ленинградской области на заседании предложило в следующем году повысить региональную ставку налога на прибыль для предприятий с 18 до 19 процентов, для банков — с 18 до 27 процентов, а также перейти на казначайскую систему исполнения бюджета. Эти нововведения помогут увеличить доходную часть областной казны 2001 года.

Как сообщили в Сланцевском участке Энергосбыта АО «Ленэнерго», с 1 января приказом по РАО «ЕЭС России» запрещено проведение любых форм взаимозачетов по оплате электроэнергии. Текущие платежи уже сейчас должны осуществляться только в денежной форме.

22 октября в 16 часов в городском ДК пройдет праздник Благодарения. Его проводит христианский центр из Ивангорода. В программе — выставка овощей, концертная программа, религиозный обряд.

В библиотеках города и района с 16 по 27 октября проходит традиционная декада французской литературы, инициатором ее выступает Институт Франции в Санкт-Петербурге.

В воскресенье 22 октября состоятся блиц-турнир по шахматам, посвященный открытию сезона. Для участия в нем приглашаются все желающие. Начало турнира в 10 часов в ДЮСШ.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

• Долг России перед МВФ за первые девять месяцев 2000 года сократился на 3 млрд. долларов (с начала 1999 года — на 7 млрд. долларов) и сейчас составляет 12 млрд. долларов.

• По данным Госкомстата, за первое полугодие 2000 года в Россию поступило 4,8 млрд. долларов иностранных инвестиций, и за это время российские предприятия направили за рубеж 7,7 млрд. долларов, т. е. в 1,6 раза больше.

• На строительство и реконструкцию объектов по охране атмосферного воздуха за весь прошлый год истрачено только 4,1 млрд. рублей. Это на 23,6% меньше, чем в 1995 году.

ИТАР-ТАСС. Депутаты Народной партии Латвии, входящей в правительство, внесли в парламент страны законопроект о запрещении ношения орденов, медалей и почетных знаков «иностранных государств», врученных до 1991 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В прошедшие выходные в России отмечался День работников дорожного хозяйства. Самое крупное предприятие нашего района, которое занимается содержанием и обслуживанием 440 км дорог — это «Сланцевское дорожное ремонтно-строительное управление». Сланцевское ДРСУ считается одним из лучших в области. Не раз успешная работа коллектива была отмечена областным руководством. Нынче два работника этого предприятия были награждены в честь профессионального праздника. За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие и совершенствование сети автомобильных дорог Ленинградской области Почетной грамотой губернатора награжден Владимир Алексеевич ЗАХАРЕНКО — мастер участка № 2. Более 10 лет он трудится в ДРСУ, возглавляя один из самых сложных сельских участков.

Благодарность губернатора объявлена и водителю ДРСУ Александру Александровичу ДОБРЯКОВУ. На предприятии его считают универсальным специалистом.

В. ГАЛКИНА.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ

На этой неделе состоялось первое заседание рабочей группы по реорганизации предприятий жилищно-коммунального комплекса, созданной при администрации МО «Сланцевский район». Принято решение о целесообразности ликвидации муниципальных предприятий «ЖПЭП», «Теплосеть», «Водоканал» и о создании единого муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства.

В. ГАЛКИНА.

Участок «РЕМБЫТТЕХНИКА»

производит ремонт

МЕХАНИЧЕСКИХ часов,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ПЫЛЕСОСОВ, ЭЛ. БРИТВ
ЭЛ. ЧАЙНИКОВ.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Улица Кирова, д. 19а, с 9 до 18 час. без обеда
ТЕЛЕФОН 2-16-02

КУРС ДОЛЛАРА США НА 19.10.2000 Г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 27 руб.

45 коп., продажа — 28 руб. 35 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01122 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 27 руб. 20 коп., продажа — 28 руб. 40 коп.

«02» сообщает

ЦЕЛЬ БЫЛА КОНКРЕТНОЙ

18 октября в ОВД обратился гражданин С. Он сообщил, что прошедшей ночью неизвестный разбил форточку в его автомашине «Жигули»-ВАЗ 21063, оставленной возле дома. Целью злоумышленника была импортная автомагнитола, которой он и завладел.

ПРОПАЖИ НЕ ЗАМЕЧАЛИ ДОЛГО

17 октября в ОВД поступило заявление заведующей детским садом. В нем речь шла о том, что в период с 26 мая по 6 октября при неизвестных обстоятельствах из кабинета пропал импортный магнитофон.

ВСЕ КОНЧИЛОСЬ МИРОМ

17 октября пенсионерка К. заявила о том, что ее пыталась задушить младший брат.

«01» сообщает

ЗАДОХНУЛИСЬ В ДЫМУ

17 октября в 7 часов 08 минут поступило сообщение о пожаре в квартире дома 466 по ул. Кирова. Пожар был ликвидирован в течение 30 минут. Но 81-летнюю хозяйку и ее 47-летнюю дочь спасти не удалось — они задохнулись угарным газом.

**ВОПРОС НЕДЕЛИ
ЧТО ВЫ ЧИТАЕТЕ?**

Н. — работник культуры:

Люблю читать «Знамя труда», «Вести». все, что касается огородной темы, рукоделия. А еще — разгадывать кроссворды, скайнворды и т. п.

Светина — служащая:

Чем сейчас торгуют наши книжные лавки, я бы бросила в костер. С трудом можно среди всех детективов и женских романов найти интересную и поучительную книгу для ребенка.

П. — бухгалтер:

«Налоговый кодекс».

С. Петрова — продавец:

Я запомни читаю женские романы. Считаю, что такое чтиво отвлекает от наших всех жизненных передряг. Читаешь такую книгу и ни о чем не думаешь. На остальную литературу у меня уже не хватает времени. Считаю, что классикой и так в школьные годы нас напичкали.

Марина Романова — учащаяся:

Больше всего люблю Пушкина. Перечитала все его произведения, которые смогла найти в библиотеках и у своих знакомых. Мои друзья знают мою слабость, и в день рождения я всегда получаю либо его книгу, либо альбом о Пушкине. Это самая великая радость и самый дорогой для меня подарок. Конечно же, я не зациклилась на русском гении, у меня еще много любимчиков.

Р. Федорова — пенсионерка:

Раньше читала очень много газет и журналов. Пачками выписывала периодику. Теперь и денег не хватает, и зрение уже не то. Но без газет не могу и дня прожить. Что бы там другие ни говорили про нашу «Знаменку», я люблю ее и читаю уже на протяжении 30 лет. Еще читаю субботний выпуск «Вестей». Книги по-молодости покупала много, вот теперь иногда берусь за Пикауля, Дюма, Шекспира. Иногда так увлекусь, что и поесть забываю. Я думаю, когда человек перестает интересоваться литературой, он становится занудой потому, что кроме как о своих болячках, он ничего толкового и не расскажет. А это уже не жизнь, а существование, словно кот или собака на диване.

Б. Сорокин — рабочий:

Удается редко что-то спокойно почитать все урывками. Жена как увидит с газетой, так пилит, мол, опять тебе заняться нечем. Я пробовал с этим бороться, читал вслух, что считал интересными подсовывал всякие статьи — не помогло. Один друг посоветовал детектив наш российский подбросить, я так и сделал. Теперь я злюсь, когда ужин приготовлен не вовремя. Я же говорю, вся ругань в доме на почве чтения происходит.

Опрос провела
В. ГОРДЕЕВА.

Почти четыре года прошло после избрания Я. Я. БОГДАНОВА главой МО «Сланцевский район». Что удалось сделать, какие насущные для сланцевчан проблемы решить? Об этом наша беседа.

— Нынешним летом я отчитывался перед избирателями о работе администрации муниципального образования. На встречу в городской Дом культуры пришло немало людей. Подробный отчет был опубликован в газете «Знамя труда». Поэтому скажу лишь о главном, что удалось сделать за последние годы. Первое, что радует — улучшение экономической ситуации. Практически нет неработающих производств. Стабильно работает АО «Завод «Сланцы», на подъеме АО «Цесла» и АО «Полимер», наращивающие мощности перерабатывающие предприятия, поставляя в магазины города самую разнообразную продукцию. С 1996 года, после подписания соглашения с Эстонией, стабильнее начали работать шахты. И хотя договор приходится постоянно продлевать, прикладывая для этого немало усилий, шахтерский коллектив обеспечен работой. Сегодня, как и четыре года назад, поддержка и подъем градообразующей отрасли — сланцеводчины и сланцевпереработки — для меня важнейшая задача. Только это даст городу «второе дыхание».

— Заботясь об этом, Вы не забываете и о другом — развитии новых производств.

— Конечно. Ведь новые производства — это новые доходы в городскую казну, новые рабочие места. Администрация муниципального образования предприняла немало конкретных шагов для поиска инвесторов. Уверенно работает ООО «Петербургская керамика», несколько новых производств открылось на базе консервного завода. ООО «Облконсервпром» выпускает тушенку, ООО «Петербургский продукт» — мягкое масло. Эта продукция идет не только на местный рынок, и поставляется в различные регионы Северо-Запада. Так что наш город знают и там.

Край наш богат лесами. Для города и местного бюджета в-

ажна не только заготовка древесины, развитие деревообрабатывающей отрасли просто необходимо. Приятно, что на базе бывшего лесокомбината начинает работать новое предприятие по переработке древесины — ООО «Бакор». Открытие новых производств сказалось и на снижении уровня

но-бытовые проблемы: отопительный сезон в городе и на селе начинается одновременно, больше внимания стало уделяться ремонту сельского жилого фонда.

— Социальные проблемы всегда на виду. И если они решаются, то горожане это сразу чувствуют. Многие, например,

строительство школы № 12, и оно будет выполнено в проектном объеме.

Улучшилось материально-техническое снабжение РТМО: за последнее время приобретено новое оборудование на сумму около 1,3 миллиона рублей. нет проблем с лекарственным обеспечением стационаров.

— Вы стремитесь поддерживать тех, кто особенно не защищен — детей и ветеранов.

— А как же иначе? Детям жить, строить и развивать наш город, а у ветеранов должна быть спокойная старость. Хотя и не хватает в бюджете средств, но мы практически полностью выполняем программу «Старшее поколение», предоставляя ветеранам различные льготы. Развивается сеть учреждений социального обслуживания, в РТМО действует палата сестринского ухода, работает дом-интернат для ветеранов войны и труда. И когда приходят на прием пожилые люди, стремлюсь помочь им. Хотя это и не всегда удается — не все вопросы в моей компетенции.

— Яков Яковлевич, пожалуй, один из самых острых вопросов — жилищный. Нового жилья строится мало, и на предвыборных встречах четыре года назад сланцевчане просили о переводе общежитий в статус жилых домов. Что предпринято в этом направлении?

— Ряд предприятий — бывший стройтрест, фабрика «Молодость», АО «Цесла» и «Полимер» и др., уже перевели свои общежития в статус жилых домов. Сейчас этот процесс идет в общежитии по ул. Партизанская, д. 27. В городе остались практически два больших общежития — АО «Завод «Сланцы» и АО «Ленинградсланец».

— Яков Яковлевич, довольны Вы в целом итогами четырехлетней деятельности?

— Эти годы были непростыми. Не все удалось решить так, как хотелось бы. Но старался работать с полной отдачей. Я живу в Сланцах уже тридцать лет, моя судьба неразрывно связана с этим городом. И я рад, что город живет и развивается. А проблемы? Они всегда есть. Главное другое: их надо решать, есть опыт, который подсказывает, как это лучше сделать.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

СБЫЛАСЬ МЕЧТА СЛАНЦЕВСКИХ ВОДИТЕЛЕЙ

Еще свежи в памяти сланцевских водителей события годичной давности, связанные с необходимостью обмена водительских удостоверений. Помните? Чтобы получить удостоверение нового образца, нужно было не только собрать кучу бумаг, но и отправиться в Кингисепп, где находится МРЭО-11. Причиной вынужденной смены водительских удостоверений стала отсутствие в Сланцах собственного пункта МРЭО ГИБДД. Наш район был одним из «филиалов» Кингисеппа. Честно говоря, год назад особой надежды на то, что ситуацию возможно будет изменить в короткий срок, не было. На организацию пункта нужны деньги...

Письма в адрес областного руководства ГИБДД с сочтами подписей сланцевчан были отправлены от имени совета ветеранов войны и труда завода «Сланцы», группы предпринимателей. Запрос в область был послан и нашей газетой после неоднократных обращений читателей. Ответы пришли в самый разгар кампании по обмену удостоверений и были не слишком оптимистичны. Суть их сводилась к одному: руководство ГИБДД области не против организации пункта, но средства необходимы... искать на месте. Хотя, в принципе, МРЭО — структура федерального и областного подчинения, и местный бюджет не имеет к ней никакого отношения. И все же в очередной

раз проблемную ситуацию явно не местного масштаба дипломатично отдали на откуп местной администрации. Но еще задолго до поступления «указаний сверху», когда стало ясно, что помощи ждать неоткуда, глава администрации Я. Я. Богданов принял решение об организации пункта ГИБДД в Сланцах. От его имени в сентябре 1999 года было направлено письмо в адрес руководства ГУВД с просьбой выделить из областного бюджета средства на содержание одного из штатных работников будущего пункта ГИБДД. При участии губернатора на это было получено «добро». Остальные же немалые расходы по строительству пункта, по решению главы, легли на местный бюджет, помощь в приобретении оборудования оказал завод «Сланцы».

Реализацию этого масштабного проекта глава администрации поручил фирме «Иванов и К°». Такой выбор был не случаен. К тому времени ООО «Иванов и К°» выиграло областной конкурс на строительство станции инструментального контроля транспортных средств и закупила дорогостоящее оборудование французской фирмы «Мюллер Бэм» для проведения техосмотра. Администрация, в свою очередь, помогла предпринимателю Ю. А. Иванову — руководителю фирмы —寻找到一个合适的场所。 Сейчас

идет строительство автоцентра на бывшей базе ЖПЭП по ул. Строителей. По поручению Я. Я. Богданова, в автоцентре будет открыт и Сланцевский пункт МРЭО ГИБДД. Такое предложение об объединении в одном здании станции и пункта весома выгодно для автовладельцев. Все вопросы по техосмотру и оформлению документов будут решаться в одном месте. В самое близкое время снятие и постановка на учет транспорта будет в Сланцах.

Очень скоро сланцевчане смогут оценить, насколько удачен оказался совместный проект администрации и ООО «Иванов и К°». Работы в автоцентре близятся к завершению. Пункт ГИБДД практически готов, остались лишь мелкие строительные недоделки. При этом администрация оказала фирме «Иванов и К°» немалую финансовую поддержку, как стройматериалами, так и целевыми средствами из бюджета. 280 тыс. рублей поступило на строительство пункта из средств федерального бюджета, предназначенных нашему городу, как шахтерскому. Попутно фирма «Иванов и К°» ведет строительство станции. На днях начнется монтаж оборудования. Отрадно, что в этом плане наш район можно смело называть первопроходцем. По всей области лишь в Гатчине такая станция функционирует. В Кингисеппе только готовится к запуску.

Что ж, не всегда нашему городу суждено быть «филиалом». Конечно, если за дело берутся решительные люди, отвечающие за свои слова и поступки.

В. ГАЛКИНА.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

13 октября в Санкт-Петербурге прошел семинар представителей общественных объединений области по вопросам подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления.

Участовали в нем и сланцевчане. Открыл и вел семинар первый вице-губернатор области В. В. Кириллов.

На семинаре выступил главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе А. Г. Степанов.

О правовой основе и особенностях предстоящих выборов в органы местного самоуправления, порядке проведения предвыборной агитации говорили председатель областной избирательной комиссии В. В. Пылин и его заместитель В. П. Журавлев.

Профессор Санкт-Петербургского государственного университета Д. П. Гавра рассказал о планировании и организации избирательной кампании.

Товар
прилавок
покупатель
**Нарушения
небольшие**

Начальник отдела защиты прав потребителей В. В. Токарь, специалист по ценам администрации «Сланцевский район» Н. В. Мозоль и автор этих строк провели рейд.

Во время обеденного перерыва рейдовая бригада отправилась в кафе «Омега», принадлежащее индивидуальному предпринимателю Ю. Л. Иванову. Это время было выбрано не случайно, так как желающих покушать здесь собирается много. Участники рейда заказали три разнообразных салата, вторые блюда и три кусочка хлеба. Когда официантка принесла последнее горячее блюдо, ей сообщили, что весь заказ — контрольная закупка.

Через несколько минут проверяющим выдали белые халаты, и все отправились на кухню. Сюда же были принесены все контрольные порции со столика из зала. И начались тщательные перевзвешивания. Причем проверяли не только вес готовых блюд, но и содер-жимое салатов, все ли положено в тарелки согласно калькуляции.

Нельзя было не обратить внимание, в каких условиях приготавливается пища. Чувствуется, что здесь работают ответственные люди, кругом чистота и порядок. На полках — сияли намытые чашки и салатники. Нигде ничего не валялось, пол намыт до блеска. Просто приятно войти в такое помещение, да и работать в нем — удовольствие. Под рукой, как говорится, и мойка для посуды, и микроволновка для подогрева блюд, и плита, и разделочный стол.

Первым на весы попал кусок говядины. Он потянул даже чуть больше нормы. А жареный картофель и весь остальной гарнир даже жалко было перекладывать на весы, так все красиво и аппетитно выглядело в тарелочке.

В акте проверки было отражено, что салаты отпущены полным весом, гарнир к 2 блюдам переделан на 50 гр., и в третьей порции излишки гарнира составили 65 гр. Повар В. И. Гусева сказала, что старается готовить по-домашнему, чтобы людям было приятно.

Основной недостаток в кафе — приходится долго ждать заказа и в обед. Не всегда можно уложиться в положенный час.

И все-таки нарушение здесь серьезное было. Отсутствовали документы на взимание с посетителей 5 рублей за вход в вечернее время. На этот раз рейдовая бригада предупредила как работников «Омеги», так и его руководителя Ю. Л. Иванова.

В. ГОРДЕЕВА.

ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

НУЖНО РЕШЕНИЕ

20 сентября этого года состоялось собрание представителей, на котором было принято решение о введении разрешения на оптовую торговлю продовольственными и непродовольственными товарами. Стоимость годового разрешения — 50 ми-

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В последние годы сложилось устойчивое мнение о том, что заслуги человека, его авторитет среди окружающих сегодня определяются исключительно толщиной кошелька. В ходе очередного всероссийского опроса независимый исследовательский центр РОМИР задал россиянам вопрос, должно ли положение человека определяться его заслугами перед обществом?

Его результаты не оставляют сомнений: утвердительный ответ дали 55,7 процента россиян. Еще 25,2 процента респондентов считают, что, скорее, это должно быть именно так. С этой точки зрения несогласны меньше пяти процентов опрошенных. Так что слухи о «подрыве нравственных основ» общества оказались, мягко говоря, преувеличеными. Наш среднестатистический соотечественник может позавидовать богатству ближнего, обратить внимание на стремительный взлет того или иного политика, но в глубине души он ценит и уважает тех, кто своим трудом и талантом приносит пользу людям и своей стране.

«Российская газета», 6 октября 2000 года.

НАДО РОЖАТЬ

Грустная тенденция отмечается в школах и дошкольных учреждениях Ленинградской области — численность детей неуклонно уменьшается. В 1998 году в учреждениях дошкольного образования находилось 47,9 тысячи детей, в 2000 году эта цифра упала до 45,2 тысячи, прогноз на 2001 год — 43,9 тысячи. Также снижается количество школьников в учреждениях общего образования: 231,9 тысячи человек в 1998 году, 227,8 тысячи человек в 2000 году, прогноз на 2001 год — 227,7 тысячи человек. Всего в настоящее время в Ленобласти работают 498 дневных общеобразовательных школ на 218 тысяч учеников, 25 вечерних сменных школ на 5,4 тысячи учащихся, 33 коррекционные школы на 9,2 тысячи учеников, 8 негосударственных школ на 515 учеников, 34 детских дома на 1,67 тысячи воспитанников, 104 учреждения дополнительного образования на 80 тысяч учащихся, 5 педагогических училищ на 1,9 тысячи слушателей, 3 вуза на 4,2 тысячи студентов и 540 дошкольных учреждений.

ИА «Курьер-Медиа».

■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ ■

**ДОМАШНИЙ АРЕСТ
КАК СПОСОБ ПОДСЧЕТА ЖИТЕЛЕЙ**

В воскресенье 22 октября все граждане 65-миллионной Турции окажутся под домашним арестом. В этот день здесь пройдет всеобщая перепись населения, которая, как и прежде, будет сопровождаться действием комендантского часа. Способы воздействия на несознательных граждан могут быть применены самые разные. Так, администрация города Кырыккале предупредила, что снесет дома тех, кто в день переписи не будет находиться на месте постоянного проживания. Власти провинций Ушак и Айдын в свою очередь пригрозили «дезертирам» двукратным увеличением тарифов на воду и электроэнергию, а Эрзурума и Балыкесира вообще заявили, что войной и электричеством будут снабжаться лишь те, кто будет участвовать в переписи.

В Турции, видимо, очень любят «Мертвые души» Гоголя. Иначе трудно объяснить соперничество руководителей, стремящихся зарегистрировать как можно больше людей на своей территории. Главы местных администраций, используя прессу и наглядную агитацию, приглашают жителей соседних провинций к себе, обещая в день переписи бесплатный проезд, питание и ценные подарки.

«Вести», 12 октября 2000 г.

**ВОПРОС ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ПЕРЕСТАЕТ
БЫТЬ АКТУАЛЬНЫМ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков на-деется, что жителей Петербурга и области вскоре перестанет волновать вопрос об объединении этих субъектов РФ. Коммен-тируя эту проблему на недавней пресс-конференции, посвя-щенной итогам первого года на губернаторском посту, Валерий Сердюков напомнил о подписанных в 1800 году указах Александра I. Император образовал петербургскую и московскую губернии отдельно от Санкт-Петербурга и Москвы. Существование двух самостоятельных объектов управления Валерию Сердюкову представляется оптимальным.

Наталья МИХАЛЬЧЕНКО,
корр. СПб-ТАСС.

ПРАВО

Такая работа — помогать

«У меня работа такая — помогать», — говорит Елена Ивановна Нефедова — старший инспектор по профилактике отделения организации работы участковых инспекторов милиции. К ней в кабинет приходят те, кто вернулся из мест заключения. И ее задача — не только оформить необходимые документы, поставив человека на учет и помочь каждому из них прописаться или найти жилье (ведь многие возвращаются к «разбитому корыту»), устроиться на работу. Сейчас, в связи с амнистией, в город вернулись из мест заключения уже в два раза больше, чем доля были вернуться, отбыв свой срок.

Из исправительных колоний в отдел милиции поступило 39 сообщений на лиц, которые освобождаются по амнистии. Но на учет встало уже 49 человек (не на каждого вовремя приходит сообщение). По амнистии суда с 26 мая 2000 года освобожден от отбывания наказания 61 человек, в том числе 9 женщин. 490 человек находятся под подпиской — уголовные дела в отношении их еще не рассмотрены судом. Всего на учете с непогашенной судимостью (т.е. кому суд вынес условную меру наказания, и те, кто освобожден условно-досрочно) состоит 585 человек. За 9 месяцев ранее судимые совершили 111 преступлений, а из тех, кто освободился по амнистии, вновь совершил преступление один человек.

«Каждого, кто освобождается по амнистии, ставят на учет в центре занятости населения», — говорит Елена Ивановна. — Найти работу для каждого — просто невозможно. Но старается. Для девяти человек работы нашла я. Некоторые уже трудоустроились благодаря центру занятости. Так же сложно с жильем, пропиской. Раньше были общежития, куда можно было их поселить по договоренности с комендантами общежития, теперь — нет. Администрация муниципального образования помогала, но она уже, наверное, исчерпала свои возможности.

Проблемы с жильем возникают очень разные. Например, о таком случае рассказала Елена Ивановна. У парня в Большом Полях был дом, оставленный после родителей. Равные доли собственности имели он и его сестра. Пока парень находился в местах лишения свободы, сестра продала дом. Сейчас с помощью суда будут восстанавливать справедливость. Нередко случается, что человека не прописывают потому, что большая задолженность по квартиле. «Хоть бы какой-нибудь барак сделали, чтобы люди могли там жить, чтобы не шли они в подвалы. Я понимаю, что за руку их в тюрьму никто не тянет. Но как-то помогать им надо — особенно для того, чтобы в дальнейшем с их стороны предотвратить совершение преступлений».

А еще одна беда, порожденная амнистией, — освобождаются в основном люди, больные туберкулезом. Многие — с открытой формой. Для них тоже нет жилья. Они ходят по городу, nocturne в подвалах, повсюду разносят заразу.

Старший инспектор по профилактике Е. И. Нефедова с присущими ей заботливостью и состраданием старается помочь всем. Старые знакомые, у каждого уже 2—3 года назад пришли, по заданию Елены Ивановны сотрудники патрульно-постовой службы собирают всю информацию об этом человеке. Если кто-то из ее «опекаемых» угодит в медвытрезвитель — Елена Ивановна тоже будет об этом знать. В паспортно-визовой службе не дадут разрешения на прописку до тех пор, пока не будет подпись Елены Ивановны. «И конечно же, — говорит ст. инспектор Е. И. Нефедова, — без взаимодействия и помощи таких служб, как уголовный розыск, патрульно-постовая служба, вневедомственная охрана, медвытрезвитель невозможно мне одной охватить весь подучетный элемент и осуществлять за ними контроль. А особенно я благодарна ребятам из моей службы — участковым инспекторам».

Среди массы служебных забот есть еще и общественные. Сейчас она полна идей, как лучше организовать праздник — День милиции. «Я очень люблю свою работу, люблю коллег и желаю им: здоровья побольше, не стареть подольше и все, что хорошее есть на земле — от чистого сердца желаю им всем».

Н. СТЕПАНЕНКО.

В Ленобласти снизилась величина прожиточного минимума

Величина прожиточного минимума в Ленинградской области уменьшилась в сентябре на 3,7 процента по сравнению с показателем августа и составила 1087,52 рубля. Но вместе с ней снизились и цены на фрукты и овощи.

Как сообщили корр. СПб-ТАСС в пресс-центре правительства Ленобласти, в прошедшем месяце на 34 процента подешевела капуста, на 15 — картофель, на 21 — корнеплоды. А вот мясо, яйца

и сахар дорожали. Увеличились, хотя и незначительно, меньше чем на 0,5 процента цены на хлеб, рыбопродукты, молоко и маргарин.

Сейчас по основным возрастным показателям прожиточный минимум для жителей области составляет: для школьников — 1127,31 руб., для пенсионеров — 771,59 руб., для мужчин и женщин трудоспособного возраста соответственно — 1338,88 и 1137,53 руб., а для малышей до 6 лет — 775,94 руб.

нимальных размеров оплаты труда. Каждый предприниматель, занимающийся оптовой торговлей, обязан иметь разрешение, начиная с 1 ноября.

* * *
Верховный суд РФ 4 августа вынес решение ГКПИ № 00-

417 «О признании незаконными абзацев 2 и 3 пункта 11 инструкции Госналогслужбы России от 11.10.95 № 39. Согласно решению, с 1 января 1999 года стоимость строительных работ, выполненных хозяйственным способом, не подлежит обложению НДС.

торговли станет обязательной для всех организаций, их филиалов и физических лиц, оказывающих услуги розничной торговли на территории РФ, независимо от организационно-правовых форм их деятельности.

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Надолго запомнят учащиеся Выскатской школы прошедшую недавно неделю физкультуры и спорта. Каждый день был насыщен событиями: проходили «Веселые старты», спортивные эстафеты. Ребята разгадывали кроссворд, посвященный спорту. А в «Дне бегуна» принимала участие вся школа.

Лучшие школьные спортсмены получили награды.

* * *

Активно прошло заседание органов самоуправления в школе № 4 — состоялся аукцион идей. Ребята высказывали предложения по проведению различных школьных вечеров, праздников, конкурсов.

* * *

В течение всего года учащиеся начальных классов школы № 1 будут путешествовать по «Стране знаний». Цель всех внеклассных мероприятий — повысить интерес к получению знаний. Ребята побывают в «Городе мастеров», на «Острове Лингвистики», в «Спортландии», пройдут «Неизведанными тропинками», заглянут в «Рощу памяти», пройдут бурным «Морем знатоков». А в конце маршрута, как и в прошлом году, пройдут конкурсы «Класс года» и «Ученик года».

* * *

Яркий осенний бал прошел в школе-интернате № 1. Здесь было все: конкурсы рисунков, осенних букетов, различных поделок, костюмов. Почетное звание «Мисс Осень» завоевали Света Савина и Аня Кравцова, а «Мистером Осень» стал Антон Лосухин.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Их вечера запоминают надолго

Уже несколько лет подряд работники городского парка культуры и отдыха проводят праздничные мероприятия по коллективным заявкам предприятий и организаций. Они готовят такие замечательные творческие мероприятия

, о которых потом люди вспоминают еще очень и очень долго. И вот вновь работники культуры напоминают, что впереди ноябрьские праздники, да и новогодний праздник не за горами.

Собрались ветераны

Снова в методическом отделе районной библиотеки звучали воспоминания. Это на празднование Международного дня пожилого человека собрались старейшие работники библиотечного труда. Зал был с любовью украшен яркими осенними букетами, звучали поздравления от библиотекарей. Поздравить коллег с праздником пришли работники агиткультурбигады, вместе с собравшимися они испо-

лнили всеми любимые песни. За чайным столом царила атмосфера тепла и уюта, созданная с помощью сладкой продукции «Хлебного дома «Никольское». Работники ОРБ благодарили генеральному директору ООО «Хлебный дом «Никольское» С. В. Иванкину за этот знак уважения к старшему поколению. Сергей Владиславович нашел даже время поприсутствовать на этом празднике и лично поздравить всех собравшихся.

Сезон

Свой новый творческий сезон 19 октября открыл народный молодежный театр «БУМС» под руководством режиссера Л. И. Бобyleвой. В этот день коллектив театра подарил сланцевским зрителям сразу 2 спектакля: «Невеста для Кощея», «Путешествие в страну Сказки».

Долго не смолкали детские исполнители аплодисменты. Учащиеся

Открыт

школы № 6 оказались истинными театральными зрителями.

В воскресенье 22 октября, театр «БУМС» приглашает всех желающих посмотреть спектакль «Невеста для Кощея». Именно он на областном фестивале народных театров Ленинградской области «Театральная весна» был признан лучшим детским спектаклем фестиваля. Начало в 16 часов.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 23 октября по 29 октября

ОВЕН. Пересмотр своих взглядов — путь к успеху. А семейные неурядицы не выносите за порог дома.

ТЕЛЕЦ. Спокойствие укрепит ваши позиции на службе. Не забывайте о милосердии к близким.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы достигнете высоких результатов, оставаясь в ладу с законом совместно и коллегами.

РАК. Уединение только усилит стресс. Работа и общение — лучшие источники энергии.

ЛЕВ. Партнер может помешать вашим планам. Будьте сдержаны в речах: «молчание — золото».

ДЕВА. Берегите здоровье, иначе поездку придется отменить. Успешными будут только продуманные действия.

ВЕСЫ. Все ваше внимание будет приковано к семье. Рабочие проблемы ссорами не решить.

СКОРПИОН. Ваши настойчивые нововведения дома принесут не приятности. Будьте сдержаны.

СТРЕЛЕЦ. Успеха и продвижения по службе вы достигнете только в ладу с совестью.

ВОДОЛЕЙ. Не слушайте советов, принимайте решения сами. Неделя принесет огорчения.

РЫБЫ. Отложите поездку, откажитесь от активных действий. Работа не принесет удовлетворения.

НА ЗАСЕДАНИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

его председатель М. Г. Горбачев рассказал о том, как в городе проходят мероприятия, посвященные Международному дню пожилого человека. Заместитель председателя А. А. Казанцев проинформировал о заседании Консультативного совета по делам ветеранов при губернаторе области, в котором он принял участие.

Ветераны высказали также свои предложения по празднованию 85-й годовщины Великого Октября.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

В редакцию позвонили ветераны районного узла связи и рассказали о том, как их на протяжении всех лет, что они находятся на заслуженном отдыхе, не забывают. Вот и на этот раз, в День пожилых их пригласили на предприятие, где начальник Н. В. Пылков вручил им конверты с деньгами, а потом пригласил от имени всего коллектива за праздничный стол. Они передают всем РУС огромное спасибо за внимание и заботу.

Обзор журналов

«Мемуарная полка»

Редкие номера литературно-художественных журналов обходятся без произведений мемуарного плана. Это характерно для всех цивилизованных стран. Сегодня, когда наступает конец тысячелетия, интерес к воспоминаниям только усиливается. П. Урбано. — «Королева София» («Дружба народов» — 2000, № 8). Автобиографическое повествование известного писателя, жизнь которого неразрывно связана с Башкирией. Здесь же поэтесса И. Лисянская отвечает на анкету «XX век: вехи истории — величины судьбы». («Так что может означать мой творческий путь?» — крупинка песка.. Внешние события жизни только тогда становятся событиями-открытиями души и ума...»).

Ф. Светов. — «Поверхность. Легенда о Великом Старце: Рассказы. («Континент») — 2000, № 104). Автор в 1980 г. был исключен из Союза писателей за антисоветскую деятельность, в январе 1985 года, после года тюрьмы, приговорен к пяти годам ссылки. Об этом его произведения.

А. Генатулин. — «Что там, за холмом? История неудачника» («Дружба народов» — 2000, № 8). Автобиографическое повествование известного писателя, жизнь которого неразрывно связана с Башкирией. Здесь же поэтесса И. Лисянская отвечает на анкету «XX век: вехи истории — величины судьбы».

(«Так что может означать мой творческий путь?» — крупинка песка.. Внешние события жизни только тогда становятся событиями-открытиями души и ума...»).

Ф. Светов. — «Поверхность. Легенда о Великом Старце: Рассказы. («Континент») — 2000, № 104). Автор в 1980 г. был исключен из Союза писателей за антисоветскую деятельность, в январе 1985 года, после года тюрьмы, приговорен к пяти годам ссылки. Об этом его произведения.

В. ГУСЛИНА, библиограф ОРБ.

Мир увлечений

Азарт «тихой охоты»

НАСТОЯЩИЙ грибник, как и охотник, человек азартный. «Тихая охота» увлекает не меньше, чем погоня за лисой или зайцем. Рассказы заядлого грибника Юрия Васильевича Серегина в этом убеждают.

«За грибами люблюходить с детства, — говорит он. — Отец — знаток леса, учил меня, где какие грибы растут, как их искать. Никогда не возвращалась домой с пустыми руками. И я всегда приношу из леса полные корзины».

Юрий Васильевич любит ходить в ближний лес, что за Лучами. Здесь у него заветные, только одному ему известные местечки. Собирает белые и желтые грибы, подосиновики, подберезовики, рыжики, болиушки, опята. Первые походы за грибами в июне, последние — в октябре. Недели две назад принес подосиновики — большие и чистые. Ночи стояли холодные, и грибы хорошо сохранились.

Юрий Васильевич Серегин — человек занятой, возглавляет коллектив школы № 1. И прогулка в лес за грибами — возможность отдохнуть.

«Места у нас красивые, — говорит он. — В выходной ухожу с утра: в лесу тихо, солнечно. Выйдешь на какую-нибудь полянку, сердце замрет — до чего хорошо! Глянешь — грибы кругом. Однажды на такой полянке больше сотни грибов набрал».

Юрий Васильевич вспоминает курьезные случаи. Как-то попались ему маслята, да так много, что собирали, головы не поднимая. Вдруг слышит рядом чье-то фырканье. Глянул — лось стоит. Тоже чем-то поживился на полянку вышел.

А в другой раз увидел неподалеку маленького зайчонка, захотел погладить. Зайчишка прыгнул, далеко не уходит и в руки не дается. Полчаса в догонялки играли, а потом час оставленную корзину с грибами искал. Правда, страхи, что заблудился, не было — Юрий Васильевич, лес хорошо знает, из любого места выйдет. Как он говорит, инстинкт сработывает.

Есть у него заветные местечки не только в лесу около Лучек. Не раз родные нервничали, ожидая его в машине на обочине дороги по пути на пачу. Зайдет в лес и обязательно вернется с богатым «уловом». Отдаст, и снова в лес — жалко оставлять россыпи грибов.

Юрия Васильевича, по его выражению, увлекает сам процесс поиска грибов. А есть их он не очень любит. Хотя жена, кочечно, готовит впрок: и солит, и жарит, и сушит. Так что гостей в семье Серегиных всегда могут попотчевать грибочками.

Т. КРЫЛОВА.

СПОРТ

Марина Чиркунова опередила мальчишек

Продолжается 36 областная спартакиада школьников. В ее зачете недавно состоялись соревнования по бегу на выносливость, проще — на дистанцию 1 км.

Участвовали все школы района. «Эти соревнования сложны тем, что требуют специальной подготовки, которую нужно развивать длительное время. Но результаты были показаны неплохие», — прокомментировал главный судья соревнований П. П. Алексеев.

В командном первенстве победила школа № 12 (учитель Б. М. Лебедев), второе место — школа-

интернат № 1 (В. О. Егоров), третье место — школа № 3 (Е. В. Петрова).

В личном зачете среди девушки лучший результат у Марины Чиркуновой. Она

опередила не только всех девочек, но и всех, за исключением троих, мальчишек.

Второе и третье места у Тани Гордеевой и Юлии Гойнаш. Все девушки

из школы № 3.

Второе место у Тани Гордеевой и Юлии Гойнаш. Все девушки из школы № 3.

В беге на 400 метров Елена Тарасова (школа № 2); в беге на 800 метров Андрей Ручкин (школа № 6).

Среди юношей самым быстрым был Виктор Шапарков из Новоселья, вторым — Евгений Пиотух (школа № 6), третьим — Андрей Елизаров (школа № 12).

По олимпийской системе

Состоялось первенство города по легкой атлетике среди старшеклассников. Соревнования включали: бег на 100 метров, бег на среднюю дистанцию, метание мяча, гранаты, беговая эстафета. Подведение итогов проходило по олимпийской системе.

Наиболее упорная борьба была между командами школ № 1 и № 3. Но в итоге победила команда школы № 3. Меньше секунды уступила ей команда школы № 1. У юношей — все наоборот: победила команда школы № 1, а уступила ей совсем немного команда школы № 3.

Чемпионами в отдельных видах состязаний стали: в беге на 100 метров: Андрей Шмонин и Рита Евгеньева (оба — школа № 1);

в беге на 400 метров Елена Тарасова (школа № 2); в беге на 800 метров Андрей Ручкин (школа № 6).

Одним из приятных моментов, как отметил П. П. Алексеев, стало то, что на соревнования приходят зрители, поддержка болельщиков очень важна.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команду.

Приятно видеть на трибунах болельщиков, которые пришли поддержать команд



Принимаются заявки на вакцинацию

Ежегодно эпидемия гриппа разворачивается в разных уголках земного шара, унося большое количество человеческих жизней. Очень часто заболевание гриппом сопровождается осложнениями со стороны различных органов человека, которые чаще всего и являются причиной инвалидности и смертности. Как и во всех странах мира, основным средством профилактики является противогриппозная вакцина.

Опыт различных научно-исследовательских институтов по-

казывает, что профилактическая вакцинация в два раза снижает заболеваемость гриппом, а среди заболевших смягчает клиническую картину, уменьшает длительность инфекции и предупреждает развитие тяжелых осложнений и летальных исходов.

В осенне-зимний период 1999 г. в районе была проведена вакцинация работников многих предприятий. После эпидемии и проведения анализа установлено, что на тех предприятиях, где проводились прививки, за-

болеваемость в 2—3 раза меньше, а грипп у привитых протекал в легкой форме. Осложнений от вакцинации не наблюдалось.

В связи с ожиданием эпидемии гриппа в конце 2000 года РТМО начинает работу по вакцинации населения района. Руководителям предприятий, решившим провести профилактические прививки от гриппа своим работникам, необходимо обратиться с письмом в РТМО, где указать количество работников, подлежащих вакцинации, и гарантировать оплату. Стоимость вакцинации — 26 рублей. Заявки принимаются до 01.11.2000 года. М. ЛАТЫШЕВ, главный врач СРТМО.

Вопросы и ответы

«Моя подруга часто пользуется глазными каплями. Она уверяет, что при работе за компьютером они ей помогают. Хотелось бы узнать, так ли это? Ведь и у меня работа связана с компьютером».

Глазные капли, действительно, необходимое средство для тех, кто длительное время работает за компьютером или просто в офисном помещении, где воздух сильно пересушен. Капли дополнительного увлажнения поверхность роговицы, сужают покрасневшие кровеносные сосуды.

* * *

«Полезна ли морская вода?».

О пользе морской воды уже очень много сказано. Морская соль делает кожу упругой, и даже лечит кожные болезни, — например, псориаз, нейродермит. Если нет возможности проводить хотя бы отпуск у моря, то делайте полезные ванны с морской солью прямо дома.

МЕЛОЧИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВСЕГДА ПОД РУКОЙ

Многие женщины интересуются салфетками сухими и влажными. И порой не знают на чём остановиться. А ведь их назначение — разное. Сухие салфетки используются для промокания капелек пота на лице. Такая салфетка может выручить и при внезапно начавшемся насморке, для удаления соринки, попавшей в спокойно за свое здоровье.

«Постоянно натираю ногу новой обувью. Как можно быстро вылечить мозоль?».

Самый простой способ лечения мозолей — прикладывание к ним натурального прополиса, который нужно приклеить лейкопластырем. Через несколько дней мозоль должна пройти. Процесс заживления пойдет быстрее, если аккуратно соскабливать с нее верхний размягченный слой.

«Дома на меня все «набрасываются» из-за того, что я плохо ем. Как разить аппетит?».

Вам поможет корень аира. Измельчите его и залейте 1 чайную ложку 2—3 стаканами горячей воды, кипятите в закрытой посуде 15 минут. Пейте по 1/2 стакана 3 раза в день перед едой. Кроме того, в аптеках есть для возбуждения аппетита специальные сборы.

КОРОТКО

● В домашней аптечке должны быть: валидол — в таблетках или капсулах, таблетки активированного угля; питьевая сода, марганцовка, борная кислота в порошке, 5% йод, нашатырный спирт, набор перевязочных средств, пинсетка, стаканчик.

● Среди курящих мужчин 40—59 лет случаи внезапной смерти в 3—4 раза чаще, чем среди некурящих такого же возраста.

КТО МОЖЕТ СТАТЬ МОРЖОМ

Начинать закаливание и привыкать к холodu лучше всего с детства. Но только в 16 лет желающий может стать моржом, но никак не раньше. Переходный возраст, он и для моржевания — переходный. Закаливание в проруби для неокрепшей нервной системы может обернуться неправильной терморегуляцией и даже ее срывом, а это повлечет ослабление иммунной системы. Вот почему надо закаливаться постепенно. Первое, что необходимо сделать, так это убедить себя, что холодная вода — друг. А потом каждое утро надо по 5 минут полоскать горло и ноги, но начинать процедуру следует с теплой воды и каждый день снижать температуру на 1 градус, пока она не будет совсем холодной.

Когда ноги и горло привыкнут, пора становиться под холодный душ. Как только вы почувствуете, что тело уже не боится холодной воды, можно выходить на мороз, но пока в тренировочном костюме. Через 3 недели попробуйте перейти на майку и шорты. Затем предстоит бег по снегу босиком и обливание на улице холодной водой.

После того, как пройдены все эти этапы, можно подбираться к проруби: сначала опустить в нее ноги, потом ополоснуться, окунуться на пару секунд растереться полотенцем и сделать зарядку. Если остались живы, то значит вы стали «моржом».

Во саду ли, в огороде



КАЛЕНДАРЬ МНОГОЛЕТНИХ НАБЛЮДЕНИЙ

С Сергия (20 октября) начинается зима.

С Трифона — Пелагеи все холоднее. Трифон (21 октября) шубу чинит, Пелагея рукавицы шьет.

Яков, брат божий, (22 октября) крупу пошлет (крупницу, град).

На Евлампия (23 октября) рога месяца кажут на ту сторону, откуда быть ветрам.

ТЫКВЫ ОТЛИЧНО ХРАНЯТСЯ

Тыква «Витаминная» да и многие другие сорта очень хорошо хранятся даже в комнатных условиях. Полезно ее выносить первые 7—8 дней после срезки на солнце, тогда она еще лучше хранится. Не забудьте, что черешки надо оставлять подлиннее. Если заметили, что тыква стала портиться, то нарежьте ее ломтиками, как картошку, и также поджарьте с луком. Аппетитно, вкусно и полезно. А еще очень полезно есть тыкву, прямо отрезая куски. Она сладкая, сочная и приятная на вкус, а о витаминах и говорить не стоит, их в ней очень много.

ДЕРЕВЬЯ СБРОСИЛИ ЛИСТВУ

А что делать-то с этой листвой? Сжигать? Даже и не думайте отнимать кислород, и кроме того, лишатья ценного удобрения. Сгребайте листву и компостируйте ее. Компостировать — значит смешивать. В одном из уголков участка, где его не заливает водой, отведите площадку произвольной длины и ширины. Утрамбуйте землю и уложите на нее слоем сантиметров 30—40 сухие листья, можно сюда же сбросить измельченную солому, сухой торф, т. е. такой материал, который хорошо поглощает влагу. На это основание укладывайте все имеющиеся отходы — ботву, растительные остатки, опилки, стружки, куски бумаги, золу и т. д. Перекладывая это «добро» торфом или землей и посыпая фосфорной мукой (до 20 кг на 1 т компоста), формируйте штабель с таким расчетом, чтобы он имел высоту примерно 1,5 м. Сверху и с боков следует обложить кучу торфом или землей (толщина укрытия 10—20 см). Это необходимо для того, чтобы поглощались газы, образующиеся при разложении органических веществ. Компост все время должен быть влажным. На зиму, чтобы компост не промерз, надо укрыть его слоем земли 40 см.

НЕМНОГО О СЕМЕНАХ

Салат-айсберг «Грейт Лейкс». Это крупнокочанный салат для летнего использования. У него кудрявые, гофрированные листья. Он сладкий на вкус и долго сохраняет свою свежесть.

Салат-латук «Аттракцион». У этого салата самые нежные и богатые витаминами светло-зеленые листья, которые собраны в крепкие кочаны.

Салат цикорий «Эндивит». Салат с кудрявыми листочками, которые не только необыкновенно красивы, но и полезны.

ЗА ИНСТРУМЕНТАМИ НАДО УХАЖИВАТЬ

Никогда не оставляйте под дождем лопаты, мотыги, вилы, грабли. Они всегда должны быть чистыми и хорошо смазанными. Очистив инструмент от грязи, оставьте его сушиться на солнце. Деревянные черенки тоже содержите в чистоте: зачистите все шероховатости наждачной бумагой, а дерево от влаги можно с помощью корабельного лака, либо промазав льняным или туновым маслом. Если при работе с садовым инструментом у вас на руках появляются мозоли, и вы не можете терпеть рукавицы, покройте деревенок мягким пенопластом или оберните изоляционной лентой. Некрасиво, зато удобно.

АВТОНОВОСТИ

«МОСКВИЧ» ПОДНИМАЕТ ЦЕНЫ

ОАО «Москвич» подняло розничные цены на модель «Святогор». Как сообщили на автозаводе, теперь «Святогор», укомплектованный двигателем ВАЗ-1600 производства ОАО «АвтоВАЗ» или двигателем УЗАМ-1700 производства ОАО «Уфимское моторостроительное объединение», стоит 79,6 тыс. руб. Ранее эта модель стоила 77,6 тыс. руб.

ОАО «Москвич» за январь—август текущего года произвело 4295 автомобилей. Модельный ряд ОАО «Москвич» представлен моделями «Святогор», «Князь Владимир», «Иван Калита» и рядом других моделей.

ИТАР-ТАСС, Москва.

СОВЕТ МОЛОДОЖЕНАМ: МГРА В КУКЛЫ ПРИВОДИТ К РАЗВОДУ

Не долго длилось семейное счастье молодоженов. Всего через 8 дней после свадьбы жена подала на развод. Причина тому — невнимательность и дурное обращение мужа. Да и как могло быть иначе, когда на следующий день после свадьбы молодые подались из-за того, что жене захотелось... поиграть в куклы.

Сообщившая об этом случае газета «Иран» привела слова, обеих сторон. Так, в частности, разгневанный супруг, которому всего лишь 15 лет, заявил, что он «поколотил свою 10-летнюю избранницу, наводил тумаков теще и убеждал к маме» потому, что она предпочла его куклам. А она, «умудренная опытом семейной жизни», дала понять, что с ней довольно. 16 годам для обоих полов,

ЮРИДИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

ПРЕДПРИИМА- ТЕЛЬСКАЯ ПЕНСИЯ

Министерство труда и социального развития Российской Федерации 24 августа 2000 года приняло постановление № 62 «Об утверждении разъяснения «О некоторых вопросах пенсионного обеспечения индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения». Определение трудового стажа производится на основании справок ПФР, подтверждающих уплату страховых взносов предпринимателями, а также на основании сведений персонифицированного учета. Названное разъяснение опубликовано в «Российской газете» за 6 октября.

ГОЛОВА ЩУКИ «ТЯНЕТ» НА ... 250 РУБЛЕЙ

Правительство РФ приняло 26 сентября Постановление № 724 «Об

КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» выставляет на коммерческий конкурс в виде закрытого тендера:

I. Одноэтажное кирпичное здание, расположенное по адресу: Кингисеппское шоссе, д. 25.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА.

1. Начальная цена 20 тысяч рублей.
2. Расходы по оформлению договора купли-продажи и землеустроительного дела за счет средств покупателя.

Сумма залога — 2000 рублей.

Цели использования здания — под любые виды деятельности, согласовав с соответствующими службами.

II. Металлический ангар, площадью 804 кв. м, расположенный по адресу: Кингисеппское шоссе, д. 27-а.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА.

1. Начальная цена 35 тысяч рублей.
Сумма залога — 2000 рублей.

Цели использования — под любые виды деятельности, согласовав с соответствующими службами.

Критерием выявления победителя конкурса выступает цена продажи. Конкурс проводится по результатам вскрытия конвертов-предложений покупателей в их присутствии. Победитель конкурса должен в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи перевести на расчетный счет продавца установленную договором сумму.

Для участия в конкурсе в адрес конкурсной комиссии необходимо представить следующие документы:

— заявку на участие в конкурсе,
— предложения в письменной форме по цене покупки, запечатанные в конверте.

— копию платежного документа, подтверждающего внесение залога на расчетный счет продавца,

— юридические лица дополнительно представляют копии учредительных документов, заверенные нотариально, или органом, осуществлявшим регистрацию.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе — в течение месяца со дня опубликования сообщения в печати.

За справками обращаться в КУМИ МО «Сланцевский район» по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, номер контактного телефона 2-28-71.

Конкурсная комиссия.

Активными оказались киришане

Стали известны результаты конкурсов, проводившихся областным управлением федеральной почтовой связи в октябре на лучший рассказ о своем почтальоне и лучший рассказ об учителе. К сожалению, в числе призеров сланцевчан нет. Из нашего района на конкурсы поступило в общей сложности 25 писем, а всего было рассмотрено 1432 от жителей области. Самыми активными оказались киришане (271 письмо). Первые места в конкурсах присуждены жителям Бокситогорска и Ивангорода.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие лица.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

изменении такс для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам. Под ущербом, причиненным гражданами, юридически лицами понимается уничтожение, незаконный вылов и добыча водных биологических ресурсов во внутренних водоемах и морских водах. Так, например, за незаконно выловленных сига, судака, карпа, щуку взыскивается 250 рублей за 1 экземпляр независимо от размера и веса, за леща — 25 рублей, за головлю и окуня — 17 рублей.

ЕСЛИ НАРУШЕНЫ СРОКИ

Правительство Российской Федерации 30 сентября приняло Постановление № 742 «О внесении изменений и дополнений в Правила бытового обслуживания населения в РФ». Правила дополнены положениями о порядке и размерах взыскания неустойки (пени) скрепляется печатью.

изменении такс для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам. Под ущербом, причиненным гражданами, юридически лицами понимается уничтожение, незаконный вылов и добыча водных биологических ресурсов во внутренних водоемах и морских водах. Так, например, за незаконно выловленных сига, судака, карпа, щуку взыскивается 250 рублей за 1 экземпляр независимо от размера и веса, за леща — 25 рублей, за головлю и окуня — 17 рублей.

изменении такс для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам. Под ущербом, причиненным гражданами, юридически лицами понимается уничтожение, незаконный вылов и добыча водных биологических ресурсов во внутренних водоемах и морских водах. Так, например, за незаконно выловленных сига, судака, карпа, щуку взыскивается 250 рублей за 1 экземпляр независимо от размера и веса, за леща — 25 рублей, за головлю и окуня — 17 рублей.

Реклама в «Знамя труда»
тел. 2-36-68

Организация реализует со склада, расположенного по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, 7, склад № 2

ККОРМА:

свиные	от 3,20 до 3,90 р/кг
КРС	от 3,00 до 3,60 р/кг
куриный	4,50 р/кг
отруби	от 2,40 до 2,50 р/кг
пшеницу	3,40 р/кг
ячмень	3,30 р/кг
муку пшеничную в/с	
ГОСТ-26574-85	6,50 р/кг — 325 р/мешок
семечки подсолнечные	8,50 р/кг
а также мел кормовой, соль.	

Оплата за наличный и безналичный расчет.

ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА.

Скидки: от одной тонны — 100 руб. за т.

от трех тонн — 200 руб. за т.

Часы работы: с 9 до 17 часов без обеда

суббота с 9 до 13 часов,

воскресенье — выходной.

Телефон 2-13-95.

ЗАО «Кингисеппское ХПП»

предлагает приобрести:

КОМБИКОРМА

Свиной - КК 55 — 3,70 р/кг

Коровий - КК 60 (мешки) — 3,45 р/кг

Коровий - КК 60 (навал) — 3,45 р/кг

Куриный ПК 1 — 4,50 р/кг

Комбиорм для с/х животных — 2,60 р/кг

ОТРУБИ

Отруби пшеничные (размол) — 2,00 р/кг

Отруби пшеничные (гранулы) — 2,40 р/кг

Шрот подсолнечный — 3,00 р/кг

ЗЕРНО

Зерно-пшеница — 3,20 р/кг

МУКА

Мука пшеничная (высший сорт, ГОСТ) в мешках по 50 кг — 340 р/меш.

Оптовым покупателям (от 500 кг) возможна осуществление доставки приобретенного товара нашим автотранспортом.

Звоните. Заказывайте. Приезжайте: г. Кингисепп, ул. Дорожников, 22.

Тел. (275) 22-609; 22-253; 28-598.

ЗАО «Сланцевский завод металлоконструкций «Севзапметаллургмонтаж»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

1. ВОДИТЕЛЬ на УАЗ со стажем работы не менее 5 лет.

2. СЛЕСАРЬ-РЕМОНТИСТ технологического оборудования 5 разряда.

3. АВТОСЛЕСАРЬ 4—5 разряда.

4. МАШИНИСТ крана на МКП-25.

5. Высококвалифицированные ЭЛ. СВАРЩИКИ ручной и полуавтоматической сварки 4—6 разряда.

6. ЭЛЕКТРОМОНТЕР 5—6 разряда.

7. СЛЕСАРИ-сборщики м/конструкций 4—6 разряда.

8. МАШИНИСТ трубокладчика.

9. МОНТАЖНИКИ 4—6 разрядов (возможны командировки в город С.-Петербург и регионы Ленинградской области).

Коллектив лицея № 15 выражает глубокое соболезнование родным и близким ЕГОРОВА Василия, ушедшего из жизни в связи с его трагической гибелью.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Пугаевич Н. М., Чебурак Н. С., Версталин Андреева О. А., Шолгичева Н. А.

Печатали Подрядчикова Е. В., Гордеева Е. П.

Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 9250х2. Заказ 2143.

Дорогую Зинаиду Васильевну МОРОЗОВУ —

любимую и заботливую бабушку, дорогую и внимательную маму — от души поздравляем с днем рождения! Спасибо тебе за теплые руки, За материнский твой совет. Живи на свете долго-долго, Наш самый близкий человек. Сколько прожито лет — мы не будем считать, Только хочется нам в этот день пожелать: Не стареть, не болеть, Не грустить, не скучать И еще много раз дни рождения встречать!

Егоровы.

Валентине Ивановне и Леониду Ферапонтовичу ДОРОФЕЕВЫМ

Сердечно поздравляем С золотым юбилеем. В торжественный день юбилея Хотим от души пожелать, Чтоб прожитых лет не жалея, Вам в будущем горя не знать. Пусть счастье Вас не покидает, Здоровье пусть не убывает. Прекрасных, светлых, мирных дней Желаем Вам в Ваш юбилей! Дочь Галина, зять Юрий, внук Глеб.

ООО «ФОРАЛЕС»
Покупает

КРУГЛЫЙ ЛЕС

Тел. в СПб (812)
1184451, 1232209.

ТАКСИ

ТЕЛЕФОН
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!

КРУГЛОСУТОЧНО

Частные объявления

Меняется 2-комн. кв. с колонкой на 1-комн. кв. Т. 2-3553.

Куплю катер. Т. 3-40-82.

Продается корова, отел в начале февраля. Ул. Красная, д. 30.

Найден подсумок с ключами. Тел. 3-15-95 с 20 до 21 часа.

Срочно продается дом в черте города. Цена договорная. Т. 2-48-28.

Услуги по перевозке на а/м Газель, 6-местная, г/п. Тел. 4-12-94 после 20 час.

Утеряны документы на имя Рокотова Г. Г. Прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 4-33-29.

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Объявления принимаются в бух